	Ogólnopolska Akcja Protestacyjna Związków Zawodowych 


	Warszawa,  9 lipca  2007 r.
        Protest przedstawicieli związków zawodowych zrzeszających pracowników medycznych z dnia 9 lipca 2007 r. 
             Zebrani w dniu 9 lipca 2007 przedstawiciele związków zawodowych zrzeszających pracowników medycznych zgodnie oświadczają, że protestują wobec próby skłócenia Pracowników Ochrony Zdrowia propozycją podziału środków na podwyżki w 2007 roku wyłącznie między dwa zawody medyczne z pominięciem pozostałych grup zawodowych środowiska !
     Nie ma możliwości zapewnienia Polakom bezpiecznego, nowoczesnego systemu opieki zdrowotnej wyłącznie z udziałem dwóch grup zawodowych. Bez względu na poziom nakładów na ochronę zdrowia fachowi pracownicy medyczni nie mogą być zakładnikami zobowiązań państwa wobec obywateli. Dlatego należy stworzyć gwarancje minimalnych wynagrodzeń fachowych pracowników medycznych na godnym poziomie.
     Zebrani apelują do rządzących o bezzwłoczne przystąpienie do przygotowania takich zmian legislacyjnych, aby realizacja powyższych postulatów była w pełni możliwa już od początku 2008 roku.
     Uważamy , że należy przystąpić do rozmów i negocjacji a nie doprowadzać do eskalacji konfliktu. Jakiekolwiek rozgraniczanie grup zawodowych doprowadzi wyłącznie do kolejnych napięć i strajków ogólnopolskich .Uważamy , że nie są możliwe rozmowy o Ochronie Zdrowia bez naszej obecności. 
     Mając świadomość odpowiedzialności za życie i zdrowie pacjenta nasze organizacje związkowe do tej pory wstrzymywały się przed czynną akcją strajkową lecz w obecnej sytuacji nie pozostawia się nam wyboru ! 
       Zebrani w dniu 9 lipca 2007 przedstawiciele związków zawodowych postanawiają ogłosić na 13 lipca 2007r.  OGÓLNOPOLSKĄAKCJĘ PROTESTACYJNĄ  W GODZ.  10.00 – 12.00. 
SYGNAŁEM DO ROZPOCZĘCIA PROTESTU BĘDZIE STANOWISKO RZĄDU RP W DNIU 10. 07. 2007r.     
Podpisali przedstawiciele :
Międzyzakładowego Związku Zawodowego Techników Analityki Medycznej
Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Pracowników Diagnostyki Medycznej 
i Fizjoterapii
Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Pracowników Fizjoterapii
Ogólnopolskiego Związku Zawodowego Techników Medycznych Elektroradiologii
Krajowy Związek Zawodowy Pracowników Ratownictwa Medycznego
Ogólnopolski Związek Zawodowy Techników Medycznych Radioterapii
Ogólnopolska Konfederacja Związków Zawodowych Pracowników Ochrony Zdrowia


